



基督是一位君王！
 究竟我們所跟隨的君王是屬於哪類的君王呢？
 請看！站在十字架下的士兵，對基督並未伸以援手，只報以嘲笑。這是一個可笑的君王！頭戴英冠，滿臉醜陋，飽受鞭打，走苦路直至筋疲力竭，無望地懸掛在十字架上。

衆人都呼叫：「表現一下你的能力吧！好使我們相信你是君王！」

這位君王回答的只是一聲嘆氣就死了。

這位君王的跟隨者受到這巨大的打擊，他們所得到的只是一位死的君王！他們究竟何去何從？難棄他抑或繼續承認他是君王！

讓我們看一看這位君王親密的跟隨者，他們垂頭喪氣，惶惑迷亂；他們不知道以後將怎樣做？只找個地方隱藏自己。突然他們的心靈感應到，他們的君王並未死於死亡所摧毀，反破了死亡的束縛而復活了。這真是一位君王，他能控制死亡。世上又有那一位君王能戰勝了死亡？我們的君王真是一位君王！

但法利塞人仍然拒絕去相信。爲什麼？

因爲這位君王是與衆不同的君王。他不在乎世上的王國而在統治一切人的心靈。他來

時，是非以役人而是役於人從罪惡的奴役與黑暗的統治中拯救人類。

他獻出了救贖與罪赦，帶給人心靈的平安。而這一切之能實現，就要人能回答他所提出的，並要從自我開放自己，愛天主與人類而

不。更何況說就是要引人達到「四海之內皆兄弟」的境地。

有人拒絕去實行這種內在的革命，而關閉自己在自我主義與自私中，以維護他們的名譽與地位、財

物與榮耀。因此基督就成了他的障礙與絆腳石。在法利塞人與當時的領袖中唯一的思想就是除掉他。無

詞道講中撒彌爾禮瞻王若耶穌耶祝慶

論如何不理什麼，最主要的就是要除掉他。他們竟如此的盲目，怎能相信他呢？

今日我們在座的每個人都說相信他，承認他爲我們的主與君王，

但我們要看清楚是否藉着不斷的作着內在的革命，爲他的愛而開放自己，並以愛來回答天主與世人，換

句話說，我們當以每一個人都是基督內的兄弟，這就是今年的主題。

意思就是說：我們要如基督一般，爲我們的兄弟服務。但是我們並非純爲他人而工作，因爲這樣會使我

們陷於自高自大，以爲只有我們是唯一的能知道什麼是對他們有益處。所以我們一定要在任何服務工作上

與他們一起工作，如同基督爲了我們而來到這個世界，並在我們的內在革新與救贖中與我們

們一起工作一樣。四海之內皆兄弟是和平的基礎，只是純粹承認並不夠，

用處也不大，因爲它是一種工作。這種工作應在實際環境中

實行。我們觀看一下我們的四周，我們看到本地和外地却存在着一些不公義的現象，而具體的工作就是爲正義而奮鬥。

明年世界和平日的主题是：欲享和平，致力正義。我們的工

作，不純粹是爲外在或表面的秩序，而實在要致力於人心真正的和平。

偕同我們的君王，我們就有一種爲王的工作：即一種仁愛、和平、正義的工作。若基督

曾在我們的心中爲王，正義也一定在我們心中，因爲基督是一位正義的君王。爲正義而努力

力可能會遭到強暴，但這不是來自我們本身。基督遭受到強

暴而死，但他征服了強暴。雖然有強暴，但我們保證一定得到和平。我們會因跟隨基督而

與他一同受苦、受嘲笑、甚至受死

的王國。但我們亦會與他一同進入他永遠

的我們要走長遠的路途，負擔艱鉅的工作，但我們的君王和我們同

在。我們的戰鬥不用武器而用非手腳，我們要用諷服而不用強迫我

們一起爲改變人心而工作，而非要使人們機械式的降服而努力。有些

種子已在教會會議中播下了，我們要祈求上主使香港的天主子民一起

努力工作，使其得到發展與實踐。我們亦祈求上主，使我們在實際生

活中的具體環境中能回答基督君王的

遠爲王。使基督在一切人的心中永

則濟利亞堂慶主保 李牧主祭並放聖振

教友合力自建堂區圖書館

(本報訊)九龍鑽石山聖則濟利亞堂於本月二十日慶祝主保瞻禮，特請李宏基輔理主教於下午六時主持大禮彌撒，並請新鐸譚坤、劉玉亭、駱鏗祥三位陪同共祭。彌撒中李主教為

該堂男女教友六十餘人施放聖振。彌撒後，李輔理主教又主持該堂信友親自建成的圖書館祝聖典禮，之後，該堂教友便與主教聚餐聯歡。當晚筵開二十餘席，盛况空前。

聖則濟利亞堂成立迄今不到二十年，堂區教友並不富裕，但他們在本堂張耀先神父、副本堂恩保德神父領導下，敬主虔誠，精神極佳，因此堂務繁榮，在堂區內除先後成立聖若瑟會，聖母軍，教友傳教會，男女青年會，詩歌班，輔祭班，善終會，互助會，及友誼服務聯會

之外，還擴建運動場，以適應青少年各種康樂活動，使增強體魄，陶冶心情。又舉辦兒童夜間補習班，挑選青年會大專學生及教師為百多兒童免費補習功課。目前興建完成的圖書館，是由該堂男女青年在公餘課餘或假日胼手胝足合力建築的成果，現已落成啓用，使當地青少年在課餘獲得一個好去處，增進各種知識，但因所能購置的書籍有限，該堂盼望教區內各團體能給予支持云。